

支援金馬慶祝國慶

在海峽局勢緊張，全聲中，各國各界於十月十日，以實際行動慶祝國慶，並展開支援金馬前線運動。今年國慶，除總統親自主持的中央國慶紀念儀式外，全國各界那天上午也在臺北市中山堂舉行慶祝大會，下午並舉行支援金馬前線大遊行，情緒激昂熱烈，為本省史上所未有，估計參加人數達數萬人。海外各地僑胞，也紛紛在其僑居地舉行慶祝會，並派代表來臺灣，參加祖國的國慶儀式。



農復會主任委員蔣夢麟博士在該會十週年紀念會中報告農復會工作情形，袁芳之鏡框為總統頒佈之訓詞。

農復會十週年

總統副總統頒訓詞 對該會成就表欣慰

在農復會成立十週年於九月三十日舉行的紀念會中，總統和副總統頒布訓詞，勉勵該會工作人員，並對農村復興的成就表示欣慰和嘉許。

總統和副總統的訓詞如下：

總統那天並且說：「日前金門前方雖在匪砲火猛烈威脅之下，當地農民仍在日夜不斷的去田間操作，這種堅毅的精神和繼續生產的力量，是農村復興工作所孕育出來。」

副總統指示農復會今後除應繼續提高單位產量外，並應開發新資源，此外還應與友邦保持聯繫，以擴大我們的農村復興工作在國際上的影響。

美國大使莊萊德 盛讚農復會成就

美國駐華大使莊萊德和安全分署署長郝樂遜，也在慶祝會中致詞。莊萊德大使說：「在過去一段頗長的歲月中，中美共同努力，從事許多努力，沒有一項比農復會的工作和成就，對農復會成功，是更為充份利用「人力」、「物力」，並「速做速決。」

郝樂遜署長認為農復會的成功，是「新竹縣五峯鄉桃山村辦理的。五峯鄉是山地鄉，共種了八公頃大豆，均為觀者說，五峯鄉的三次播種，現已成熟，因為種在山坡上，比平地早，估計每公頃產量在一千八百到兩千公斤之間。」

山地種大豆 功成已驗試

第一八公頃大豆，均為觀者說，五峯鄉的三次播種，現已成熟，因為種在山坡上，比平地早，估計每公頃產量在一千八百到兩千公斤之間。

全省性的農貸計劃，仍在籌備階段，農復會最近雖忙於與有關機關商議，但對貸款辦法還未能作最後決定。依照農復會的計劃，未來的農貸工作，將以目前的主要農貸機構，包括土地銀行、合作金庫及各鄉鎮農會，置於省財政廳的直接嚴密的監督之下，使發揮更大的力量。

全省性農貸 還在籌劃中

使我們更能感到驕傲，更感到欣慰。郝樂遜署長則說：「他曾親眼看到美國援外計劃在歐洲和亞洲的發展和成就，但它們無論在行政及計劃方面，無一能與農復會相比。」他又說：「我們檢討農復會過去十年的工作的時候，僅能發現它的輝煌成就，而難以找到它的過錯。」

這個試驗是在新竹縣五峯鄉桃山村辦理的。五峯鄉是山地鄉，共種了八公頃大豆，均為觀者說，五峯鄉的三次播種，現已成熟，因為種在山坡上，比平地早，估計每公頃產量在一千八百到兩千公斤之間。

訓習所

竹南 鎮農會 會刻舉辦大豆栽培講習會，預定十一月月上旬實施完成。(祥)

大埤 鄉農會 最近曾舉行農事經驗發表比賽會。(松)

雲林 縣農會 決定自今年秋天起積極推廣日本油茶，獎勵農戶栽培。(川)

臺西 鄉農會 於十月二日至四日舉辦農村青年農事講習會，由臺南區改良場和麻棉試

竹南 鎮農會 驗所技術人員擔任講師，開視察，遇有蟲害發生，即刻到農會買藥防治，由於噴粉器不夠，農民多使用蚊帳布撒藥。

四湖 鄉農會 為謀遠地農友便利起見，在鄉內飛沙村設置辦事處一所，遠地農民無不感激。(振)

埔鹽 鄉農會 為使貧困會員子弟有進修機會，會訂有貧困清寒優秀學生獎學金辦法，申請者有一五〇餘名。(盾)

麻豆 本鎮二期水稻多發生蟲害，農會特僱用專車到各村里宣傳，促請農民往各人的田

七股 鄉農會 為在稻作收割期減輕婦女之負擔，特舉辦季節性之農忙托兒所，名額定為五十名，會員皆稱慶不已。(道)

岡山 岡山農校附設家畜醫院免費施診，各地農友帶禽畜前往應診者絡繹不絕。(顯)

屏東 屏東縣政府最近會召開香蕉及大豆

新埤 鄉公所 為鼓勵鄉民熱心改良瓜種，藉以提高生產計，決定舉辦西瓜種植比賽。(虎)

花蓮 花蓮區農林改良場 為倡導栽培良種落花生，曾在該縣每鄉鎮各設花生良種示範園一處，收穫結果，農一號平均較在來種增產百分之十六，青島種增產百分之六。(友)